



奥巴马,慎用“签署声明”

布什的“法宝”不好使了

奥巴马慎用“签署声明”,布什数以百计行政指令实际正在废除

令要求。”

奥巴马竞选总统时公开指责布什频繁发布“签署声明”,自称如果当选总统会谨慎发布这种声明。他在去年5月说,总统不能靠“签署声明”绕过国会,自行其是。他当时的竞争对手约翰·麦凯恩更明确表态,自己若当上总统,在任何情况下都不会发布“签署声明”。

吉布斯说,传统上,总统用“签署声明”指出贯彻法律时潜在问题。奥巴马打算回归这种传统。奥巴马说,只有当他感到无法全盘否定一项法案时,才可能发布“签署声明”以指出这项法案潜在问题。

布什“法宝”

美国《政治周报》报道,布什发布的众多“签署声明”会因奥巴马这一指令失效。

“签署声明”历史悠久,自布什上台后才引起广泛争议。

自19世纪以来,美国总统在签署一项国会递交的法案时,偶尔会附带声明法案中有条款违宪。

而布什执政期间,如果他必须签署一项法案,却又认为其中某些条款不正确或束缚行政权,就可能在签署这项法案时发布一项声明。在这项“签署声明”中,布什或者指导政府官员如何贯彻这部分条款,或者指示他们不必理会这些条款。

部分议员和民权团体指责说,布什利用“签署声明”腐蚀国会立法权,增强政府行政权。这种滥用行政权问题在政府贯

彻有关“反恐战争”法令时表现得尤为突出。

美国迈阿密大学政治学学者克里斯托弗·凯利统计显示,布什执政8年间在“签署声明”中反对将近1200项法令条款,而他之前历届美国总统总共才在“签署声明”中反对约600项法令条款。

府院之争

吉布斯强调说,奥巴马虽然不会禁用“签署声明”,但无意利用这种手段全然漠视国会意图。

美国律师协会主席托马斯·韦尔斯说,奥巴马已采取显著措施应对“签署声明”引发的问题,但做得还不够。美国律师协会一向认为,“签署声明”违背三权分立原则,应停用。对于一项法案,总统要么签署并全面执行它,要么否决它、给予国会修改相应条款机会。

为解释发布“签署声明”必要性,奥巴马在备忘录中称,议员们可能在某项亟待实施的法案中掺进与主题无关条款,而总统不能因这种枝节问题全盘否决这项法案。这种尴尬局面促使总统发布“签署声明”,以有条件贯彻这项法案。

一些布什政府“旧臣”对奥巴马这项改革不以为然。布什政府白宫发言人阿里·弗莱舍说,布什按数十年惯例发布“签署声明”,因批评者借机“说事”才引发争议,而奥巴马日后会做与布什“相同的事”。

吴铮(新华社供本报特稿)

环球要闻

巴黎市议员强烈谴责 市政府悬挂“藏独”旗帜

新华社巴黎3月10日电(记者郑廷春、李学梅)法国执政党人民运动联盟副主席、巴黎市议员阿兰·德斯特姆10日谴责市政府每年3月10日悬挂“藏独”旗帜“雪山狮子旗”的做法,认为此举干涉了中国内政,伤害了中国人民的感情。

德斯特姆在当天市议会的辩论中发言说,西藏是中国领土不可分割的一部分,上述做法毫无道理可言,它只会损害法中两国关系,并引发中国人民对法国的反感。

德斯特姆说,中国人民是高尚而值得尊敬的人民,法国没有资格对这个国家的行为说三道四。他说:如果中国政府不断干涉法国内政,并对我们海外省正

面临的危机指手画脚,法国又会作何感想呢?”他呼吁议员们立刻停止这种挑衅行为。

在德斯特姆发表演讲几小时后,两名华人出现在巴黎市政府门前,将旗杆上的绳索扯开,把“藏独”旗帜降了下来,扔在地上。在场的法国中欧名流协会秘书长吴忠表示,作为海外华侨,他衷心希望中法两国维持良好关系,但西藏问题是中国的内政,他们绝不能接受任何国家对此横加干涉。

德斯特姆在随后接受新华社记者采访时表示,他将在下个月以个人和巴黎市议员的名义,向市议会提出议案,要求市政府取消上述做法。

俄远东发生抢劫案 中国商人一死两伤

据新华社莫斯科3月10日电(记者聂云鹏、廖雷)中国驻俄罗斯哈巴罗夫斯克总领馆符拉迪沃斯托克办公室10日证实,3月6日在符拉迪沃斯托克发生一起针对中国商人的武装抢劫事件,导致1名中国公民死亡,另有2人受伤。

中国驻俄罗斯哈巴罗夫斯克总领馆符拉迪沃斯托克办公室领事谷选宏在接受新华社记者采访时说,此次事件发生在当地一个大型市场,当天凌晨几名中国商人正准备出门采购货物,遭到5名蒙面歹徒持枪抢劫,在

争斗过程中,歹徒开枪击中3名中国人,其中1人送医后不治身亡,另2人受伤入院。

据了解,受伤的2名中国人中,1人已经脱离生命危险,目前神志清醒,可以进食;另外1人仍处于昏迷状态。

事件发生后,驻当地的中国领事官员迅速赶到现场了解情况并与俄方交涉。

据俄媒体10日报道,俄罗斯总检察院侦查委员会滨海边疆区调查局局长助理里姆斯卡娅10日说,俄有关方面目前正对犯罪分子进行搜捕并立案调查。

美国总统贝拉克·奥巴马9日为政府执行往届总统发布的“签署声明”设置条件。美国媒体认为,奥巴马实际正在废除前任总统乔治·W·布什数以百计的行政指令。

布什执政期间,频繁发布“签署声明”这种总统签署法案时的附带声明,以指导行政机构不顾法令自行其是,引起广泛争议。奥巴马表态要兑现竞选承诺,慎用“签署声明”。

奥氏“慎用”

白宫新闻秘书罗伯特·吉布斯当天说,奥巴马向联邦政府机构发送备忘录,指导官员们重新审视布什所发“签署声明”。

这份文件告诉政府官员,在依据布什所发“签署声明”忽视或拒绝执行法令中任何一项条款前,必须与司法部部长埃里克·霍尔德商谈。

毫无疑问,“签署声明”可被滥用,”备忘录写道,“签署声明”不应用于暗示总统基于政见分歧不理合法

朝同意韩方人员由陆路进出边界

据新华社首尔3月10日电 韩国统一部发言人金虎年10日说,朝鲜同意由陆路进出朝鲜开城工业园区和金刚山旅游区的韩方人员及车辆保持正常通行。

金虎年说,朝方今天上午通过开城工业园区管理委员会向韩方通报了这一立场。他说,在朝鲜9日宣布中断朝韩军事通信线路的情况下,朝韩将通过开城工业园区管理委员会交换出入境人员名单,保持人员的正常出入。

金虎年说,朝鲜10日的表态可以理解成韩国人员与车辆进出开城工业园区和金刚山旅游区已恢复正常。

韩国统一部说,在朝鲜作出这一表态后,10日将有706名韩国人和424台韩方车辆前往开城工业园区,421名韩国人和297台韩国车辆由开城返回韩国。此外,51名韩国人当天计划由陆路前往金刚山地区,53名韩国人计划从金刚山返回韩国。

北爱枪声再起 警员遭袭致死

英国北爱尔兰地区9日晚间枪声再起,一名警官遭袭中弹身亡。这是当地12年来首次有警官遭袭致死。尚无任何组织或个人宣称对这起事件负责。

北爱不到48小时内接连失去3名安全部门人员,引发人们对分裂组织暴力活动升级的担忧。

警车遭袭

北爱警察局一名发言人说,警方9日21时45分左右接到求救电话。一名女子在电话中说,阿尔马地区克雷加文市利斯莫尔大街一所学校附近出现“可疑活动”,警方随即驾车前往事发地。

这名发言人说:两名警官驾车赶到,下车后突遭枪击。一名警官中弹后不治而亡。”一些报道说,另一名警官受重伤,但尚未得到确认。

遇害警官已从警20多年,经验丰富。当地媒体说,武装分子可能在附近一所房屋内远距离实施射杀。尚不清楚求救电话是否为骗局。警方发现事发地附近墙上标语写着:“以眼还眼,重新开战。”



警察在枪击现场执勤 新华社/法新

这是北爱地区48小时内第3名安全部门人员遭袭致死。安特里姆马塞林军事基地7日晚间遭袭,2名军人死亡。

两党领导人9日晚间承诺密切合作,确保和平进程不受分裂组织袭击干扰。

各方谴责

事发后,北爱地方议会两大主要政党民主统一党和新芬党立即谴责袭击事件。

北爱民主统一党领导人、地方政府第一部长彼得·鲁滨逊说:武装人员屡次企图扰乱北爱,让我感到厌恶。我们不会允许他们把北爱带回过去。”新芬党也迅速作出回应。新芬党成员约翰·奥多德说:这是对和平进程的袭击,完全错误且不会有结果……所有政党和政府都应致力于和平进程,让北爱持续稳定。”

日本海域两船相撞 16名船员下落不明

据新华社东京3月10日电 一艘韩国籍货船和一艘巴拿马籍货船10日凌晨在东京伊豆大岛以东约13公里的太平洋海面上发生相撞事故,韩国籍货船上16名船员目前下落不明。

共同社援引日本第三管区海上保安本部的消息报道说,相撞事故发生在当地时间2时20分(北京时间1时20分)许,失踪的16名船员包括7名韩国人和9名印度尼西亚人。

报道说,10833吨的巴拿马籍货船船头破损(见图),仍可自立航行,船上19名乘员无人受伤,而4255吨的韩国籍货船对



无线电呼叫无回应。海上保安本部估计韩国籍货船已沉没。

事件发生时正在降雨,能见度低。搜救船只在海上发现了一只无人的救生筏和漂浮的数件救生衣。

斯里兰卡自杀袭击 六名部长险些丧生

据新华社电 斯里兰卡官员10日说,斯里兰卡南部当天发生一起自杀式爆炸事件,造成10人死亡、至少20人受伤,伤者包括一名政府部长。

爆炸发生地位于斯里兰卡首都科伦坡以南约160公里的阿库雷镇清真寺附近,包括6名政府部长在内的人群当时正参加宗教活动。

石油和石油资源部长法齐说:有6名部长在那里,恐怖分子想利用这个机会杀死我们,但我们逃脱了。只有(邮政电信)部长马欣达·维杰塞克拉受伤。”

当地电视台画面显示,爆炸发生后,身穿白色长袍和帽子的人群在街上缓慢前行,随后人们突然四散奔跑。警察和旁观者将正在流血的维杰塞克拉抬进车内。

斯里兰卡新闻部长阿努拉·皮亚达沙纳·亚帕说,维杰塞克拉已经脱离危险。”

军方发言人说,爆炸造成10人死亡、20人受伤。目击者称,至少有40名伤者被送往医院。该发言人称:这次袭击绝对是反政府武装泰米尔伊拉姆猛虎解放组织所为。”

久久鸭 - 武汉黑鸭狂赚

原味久久鸭在武汉火爆已经不下10年,且已遍布大江南北,男女老少,人人爱吃,有越吃越旺之势。公司本着推广一代,研制一代的原则,继久久鸭之后又推出了武汉黑鸭系列产品,正在武汉三镇卷起黑鸭旋风,店店排队,人人抢购,都说好吃。店面不大5-20平方米不等,2-3人操作,超市旁边,步行街,高校旁边,车站码头都可开店,在武汉的武广旁边,江汉路步行街,光谷步行街,亚贸广场等等繁华地带都能看到排起长龙的购买者,简直太火了。简单的产品疯狂的销售,武汉黑鸭又将会铸造出一个又一个百万富翁。久久鸭,武汉黑鸭已经在国家工商总局注册正式商标,热忱欢迎中、小投资创业者前来考察并免费品尝产品。久久鸭加盟费5800元,武汉黑鸭加盟费9800元,两项都学12800元。免费提供技术配方,统一品牌,统一店面设计,服装,包装袋等,学员直到自己亲手制作出合格的产品为止。

武汉黑鸭子食品技术有限公司
加盟热线:027-83861200 83861196 83851192
官方网站:www.heiyaya.com
公司地址:武汉市硚口区古田二路辛家地站前行200米辛家地小学即到

美国速8酒店加盟说明会

美国速8酒店将于3月13日星期五14点30分在南京市鼓楼区新模范马路1-1号,江南大酒店3层会议室举办“美国速8酒店加盟说明会”。(免费,请预约,此信息长期有效) 欢迎有酒店物业出租或酒店投资意向的客户前来参加。

加盟咨询:李燕明(江苏省) 13910681863 王伊(安徽省) 13522005219
中国总部:010-65802258转8188